

О проекте «Зеленые школы Красноярья. Миссия: чистая земля» и о его первом семинаре «Зимняя школа» в газете «Наш Красноярский край» от 8 марта 2024 г. вышла статья под заголовком «Миссия - чистая земля».

ПРОЕКТ

Миссия – чистая Земля

Дети Красноярья учатся экологической ответственности



ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ

Уже три года в крае существуют Зеленые Школы: образовательные учреждения, где экологическое воспитание является приоритетным. И детей прежде всего обучают грамотному и ответственному отношению к окружающей среде. Проект «Зеленые Школы Красноярья. Миссия: чистая земля» поддержан Фондом президентских грантов России. Слоган проекта – «Красноярский край, в свой юбилей становись все чище, краше, зеленей!». В конце февраля на территории национального парка «Красноярские Столбы» состоялось первое занятие педагогов школ и детских садов края, ранее получивших статус «зеленых».

Решение важной задачи

Изначально в проекте «ЗЕБРА – союз Зеленых Школ Красноярского края» победили восемь образовательных учреждений края, через год их стало 19, на данный момент насуже 28. Все Зеленые Школы, – рассказывает партнер «ЗЕБРЫ», президент Красноярской региональной общественной молодежной организации «Экологический союз» Наталья Шулепова. – «ЗЕБРУ» инициировала региональная общественная организация «Экошкола ПЛОД», ее соруководители – Юлия и Константин Осиповы. На их призыв откликнулся целый ряд экологов, в том числе наш «Эко-

союз», центры дополнительного образования Железногорска и Дивногорска, краевая научная библиотека, биосферный заповедник «Саяно-Шушенский», «Красноярские Столбы».

В течение трех лет данной партнерской группой мы проводили заявочную кампанию для образовательных учреждений (школ и детских садов) региона и выявляли тех, кто в своей экодеятельности отвечает критериям Зеленой Школы.

И для них мы сейчас при поддержке президентского гранта, выделенного «ЭкоСоюзу» как партнеру «ЗЕБРЫ», проводим обучение педагогов Зеленых Школ для решения важной общей задачи – повышение экологической грамотности молодежи и всего насе-

ления в целом в сфере экобезопасного использования и утилизации различных синтетических материалов, особенно пластика, в быту.

Полезные знания

«Зимняя школа» педагогов состоялась на территории визит-центра нацпарка «Красноярские Столбы», который с радостью выступил партнером проекта. Около 40 учителей и воспитателей из Красноярска, Дивногорска, Железногорска, Енисейского и Тасеевского районов края приехали, чтобы получить необходимую информацию и практические навыки.

Участники для начала погрузились в «зеленую химию». Юлия Осипова, автор изданной ранее мини-энциклопедии «Зеленый дом: энциклопедия разумного покупателя», которая в данном проекте будет переформатирована в доступную даже дошкольникам «Азбуку чистоты и экобезопасности», рассказала об обратной стороне синтетики, используемой нами повсеместно – в посуде, в одежде, в игрушках, в ремонте и пр., которая никогда не освещается в рекламе продукции. Слушатели явно не ожидали, что большая часть привычных всем товаров из пластика и синтетических волокон содержит небезопасные для здоровья вещества. Производитель лишь очень мелким и малозаметным

шрифтом указывает, что так называемый пищевой пластик нельзя использовать для горячего (выше 70 градусов), кислого и спиртосодержащего. Вдумчивый человек уже из этого может сделать соответствующие выводы.

Все мы слышали также о различных пищевых добавках, которые начинаются на букву Е. Добросовестные производители указывают их на этикетках. Конечно, каждый из этих ненатуральных компонентов вреден сам по себе, но гораздо хуже их сочетание между собой. Поэтому очень важно научить детей не бездумно приобретать модные товары или «вкусняшки», но и читать их состав, разбираться в свойствах предлагаемых на рынке веществ и материалов, – говорит научный руководитель серии обучающих семинаров в рамках данного проекта Юлия Осипова.

Азбука чистоты

По результатам семинара образовательные учреждения участники должны в течение года подготовить и выполнить свои просветительские экопроекты. Это может быть игра на экологическую тему или анимационный фильм, а также просветительская экологическая андрия с их применением. Кроме того, обра-

зовательные учреждения должны будут создать свои информационные буклеты по теме проекта. А в целом по итогам проекта собранная Зелеными Школами и доработанная информация станет приложением к «Азбуке чистоты...».

При этом данная инициатива не ограничивается количеством принятых участников: любая школа или детский сад края могут стать активными членами экологического движения за экологически грамотный и образованный, чистый Красноярский край, включаясь в мероприятия «ЗЕБРЫ» и ее Зеленых Школ.

Хочу выразить огромную благодарность организаторам сегодняшнего семинара! Все было продумано до мелочей, было очень познавательно, и 300 с лишним слайдов мы просмотрели с интересом. В голове теперь много идей, задумок, много осознания и понимания. Хочется, чтобы благодаря таким мероприятиям становилось все больше и больше сознательных в отношении экологии граждан. Спасибо организаторам еще раз и коллегам, которые продуктивно работали над общими задачами, – отметила одна из участниц семинара, воспитатель детского сада № 74 города Красноярска Юлия Витковская.

Оксана ГНАТЮК